

В Диссертационный совет Д 212.298.19
при Южно-Уральском государственном университете (НИУ)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корсун Ксении Ивановны, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Государственная власть и местное самоуправление: конституционно-правовое регулирование содержания и взаимодействия» по научной специальности 12.00.02 - Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Реализация местного самоуправления в Российской Федерации представляет значительный интерес для исследователей в силу его демократической природы, позволяющей гражданам непосредственно влиять на решение вопросов своего жизнеустройства.

Трансформация правовых основ реализации местного самоуправления, обусловленная конституционной реформой, порождает потребность произвести оценку таких изменений, определить специфику взаимодействия государственных органов и органов местного самоуправления в контексте единой системы публичной власти.

В этой связи работа соискателя является актуальным и заслуживающим внимания научного сообщества исследованием.

Автор означен «поиском оптимальных способов взаимодействия государственной власти и местного самоуправления в целях наиболее эффективного решения задач в интересах населения, проживающего на соответствующей территории» (С. 4). Обозначенная в исследовании цель достигается за счет успешной реализации задач, поставленных автором.

Исходя из содержания автореферата диссертация выполнена на высоком научном уровне. Представленные автором выводы изложены в академическом стиле и хорошо аргументированы, а положения, выносимые на защиту, служат понятийно-смысловому обогащению науки муниципального права. Умозаключения автора имеют и практическую значимость, позволяянести некоторые изменения в Федеральные законы «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и «О Государственном Совете Российской Федерации».

Проведенное исследование основано на применении общелогических и специальных методов. Автор последовательно обосновывает в автореферате востребованность системного метода и метода контент-анализа для построения выводов.

Особенный интерес для научного сообщества и практикующих юристов представляют следующие положения, разработанные автором в рамках проводимого исследования:

- рассмотрение передачи отдельных государственных полномочий как права органов местного самоуправления на их реализацию (с. 11).
- предложение по конституционализации права населения и на самостоятельное определение структуры органов местного самоуправления, и на формирование органы местного самоуправления (с. 11).
- предложение форм обратной связи от органов местного самоуправления к органам государственной власти субъектов Российской Федерации (с. 12).

В целом все положения, выносимые на защиту, обладают определенной научной новизной и решают некоторые проблемы научного и практического характера.

Вместе с тем, что является естественным явлением для научной работы, наряду с бесспорными достоинствами, имеются отдельные недочеты и положения, требующие дополнительных разъяснений автора при защите.

1. Ключевым для работы о взаимодействии органов государственной власти и органов местного самоуправления является понятие публичной власти, авторское определение которой дается соискателем в первом положении, выносимом на защиту (с. 10). Характеризуя данную категорию, автор признает в качестве ее структуры муниципальные органы. В этой связи возникает вопрос: разграничивает ли автор понятия «муниципальный орган» и «орган местного самоуправления»? Чем обусловлен выбор термина «муниципальный орган» при написании данного положения?

2. В третьем и четвертом положении автор определяет основы реализации органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, в том числе принцип добровольности, предполагающий необходимость согласования с органами местного самоуправления подобных действий «в каждом случае такого наделения».

Решение об учете позиции органов местного самоуправления хоть и продиктовано желанием обеспечить их самостоятельность, что не может не вызывать поддержки, возможно внесет беспорядок в работу с населением, так как большинство полномочий связано с оказанием услуг гражданам и обеспечением реализации их прав (регистрация актов гражданского состояния, приобретение жилья для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, опека и попечительство и пр.).

Несмотря на указанные замечания, которые носят дискуссионный характер, можно заключить, что автореферат диссертации в полной мере соот-

ветствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

На основании вышеизложенного можно прийти к выводу, что автор диссертации «Государственная власть и местное самоуправление: конституционно-правовое регулирование содержания и взаимодействия» Корсун Ксения Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Сенникова Дарья Владимировна,
кандидат юридических наук, доцент кафедры
государственно-правовых дисциплин
Западно-Сибирского филиала федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»

«02» июля 2022 г.

+7 (3822) 51-51-80, daria.sennikova88@gmail.com
Адрес: 634050, г. Томск, пл. Ленина, 2

Подпись заверяю
Начальник
отдела кадров



Н. Г. Сенникова